

吹响新时代党的自我革命冲锋号

各地贯彻落实十九届中央纪委六次全会精神观察

治国必先治党，治党务必从严。
习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话深刻总结了新时代党自我革命的成功实践，强调坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。
连日来，新华社记者在一一线采访看到，各地以真抓实干贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和全会精神，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出应有贡献。

聚焦“国之大者” 强化政治监督

把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，是事关现代化建设全局的“国之大者”。
“多亏省市联动督办，让娄底城区市民喝上了‘放心水’。”湖南娄底市二水厂厂长曾日映最近心情格外好——困扰已久水厂水源地保护难题已彻底解决。
娄底市二水厂建在湘潭市境内，按要求其水源地应于2017年底前完成保护区规范化建设，但受主体责任存在争议、保护职责不清等因素影响，相关工作推进一直滞后。
2021年，湖南省纪委监委“洞庭清波”专项行动督查组在现场督查时发现这一历史遗留问题，在省纪委监委驻省生态环境厅纪检监察组督促下，娄底、湘潭两市共同出台方案开展整改，推动问题解决并建立长效机制。
这是湖南省持续深化“洞庭清波”专项行动、创新监督方式方法的一个典型案例。记者了解到，到2021年专项行动已拓展至全省14个市州，发现并反馈问题96个。
推进浦东新区高水平改革开放、打造社会主义现代化

建设引领区，是党中央赋予上海的重大任务。
“金色中环发展带”是引领区建设的重点项目。近日，上海市浦东新区纪委监委第六派驻纪检监察组的纪检干部来到金桥1851项目施工现场，对项目建设推进情况开展监督检查。
金桥1851项目目前已进入地下三层结构施工阶段。未来，该项目将建成以1幢100米主塔楼和3幢60米次塔楼等组成的独特建筑群，成为“金色中环发展带”的新地标。
“今年是浦东打造社会主义现代化建设引领区的第一个完整年，一批重点项目进入建设加速期，这些项目体量大、投入多，极易为权力寻租提供空间，必须持续强化监督和廉政风险防控。”上海市浦东新区纪委书记、区监委主任戚玉蓉说。
以“金色中环发展带”为例，戚玉蓉介绍，浦东新区纪委监委指导相关企业党委加强对所负责项目的廉政风险防控机制建设，包括加强对重点项目全生命周期的设计、监理、投资总控制等，及时防范廉洁风险。

持之以恒正风肃纪反腐

反腐败没有选择，必须知难而进。
如果说腐败是疾病，那么重点领域、关键环节腐败就是位于要害部位、最严重最凶险的“毒瘤”。
抓“硕鼠”，护粮仓。粮食购销领域腐败问题严重损害人民群众切身利益、危害国家粮食安全，必须下大力气整治。
四川省纪委监委针对粮食购销领域腐败作案手法的隐蔽性以及基层粮库人员级别一般不高的实际情况，专门督促指导各地对案情复杂、涉及人员较多、金额较大、有典型性的案件提级办理。同时，对案情重大、有典型意义的案件，

省纪委监委挂牌督办。
截至今年2月初，四川各级纪检监察机关对涉及粮食购销领域腐败问题立案510件581人，留置106人，给予党纪政务处分178人，组织处理185人，移送司法机关33人，有力守护了“天府粮仓”。
不正之风和腐败问题互为表里，正风肃纪不可分割。节日期间是“四风”问题的易发高发期，也是对党员干部纪律意识、廉洁意识的考验期。
2022年元旦、春节期间，江苏省纪委监委在全省部署开展违规收送礼品礼金问题专项监督，各级纪检监察机关共发现“四风”问题线索288条，立案81件、处理155人，其中违规收送礼品礼金问题46起，党纪政务处分66人。
江苏省纪委监委继续在整治形式主义、官僚主义上聚焦发力。今年以来，全省已查处形式主义、官僚主义问题157起，批评教育帮助和处理224人，其中给予党纪政务处分205人。
各地纪检监察机关发扬钉钉子精神，匡正风气、严肃党纪，以从严治党新成效不断夯实党长期执政的根基。

弘扬廉洁文化 加强自身建设

通过话剧《香山之夜》，讲好“得民心者得天下”的时代真谛；专访焦裕禄后人，回顾焦裕禄“父老生死系”深情……北京推出的“清风北京·廉洁颂”主题教育活动，让人深受触动。
这是北京加强廉洁文化建设、从思想上固本培元的缩影。近年来，北京将廉洁文化建设纳入全国文化中心建设总体框架，制定落实《北京市廉洁文化建设行动计划》（2019-

2022年），持续在全社会营造崇廉拒腐、尚俭戒奢的良好社会风尚。
“中央纪委六次全会工作报告指出，要加强廉洁文化建设，引导干部树立正确世界观、人生观、价值观，这也是我们下一步的重点工作之一。”北京市纪委监委有关负责人表示，将进一步推进廉洁文化建设纵深发展，以高质量廉洁文化作品引导党员干部勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”。
打铁必须自身硬。推动纪检监察工作高质量发展，必须建设一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。
第一时间学习了第十九届中央纪委六次全会工作报告全文，江西上饶市纪委书记、市监委主任陈冰对“分级分类实施全员培训”这一要求印象尤为深刻。
“当前，我市纪检监察干部队伍中新进人员较多，特别是乡镇纪委书记六成以上为‘新人’，不同程度存在着政治素养不够、业务生疏、经验不足等问题，迫切需要加强学习来提升履职能力。”陈冰介绍，针对这一情况，今年年初开始，上饶市纪委监委开展了全市纪检监察系统审查调查实务培训和应知应会知识测试，实现了以开训促开局。
“未来我们将围绕全会工作报告要求，对标高质量发展的新形势新使命，精心组织理论与业务培训，引导干部在学思践悟中提高政治能力、夯实业务基本功、养成严实深细作风。”陈冰说。
（记者孙少龙、王琦、高蕾、吴晓颖、郑生竹、赖星、刘良恒、熊琳、朱翊）
新华社北京3月3日电

中宣部命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵

新华社北京3月3日电近日，中宣部命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会和十九届历次全会精神，认真贯彻习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要指示，弘扬伟大建党精神，推动岗位学雷锋活动常态化，让雷锋精神在新时代绽放新的光芒。
此次命名的第七批全国学雷锋活动示范点和岗位

学雷锋标兵各50个，都是来自企业、农村、机关、学校、社区、医院等基层一线的单位和和个人，覆盖了各行各业、各个领域、各条战线。他们爱岗敬业、积极进取，自觉践行雷锋精神，在平凡的工作岗位上作出了不平凡的业绩和贡献，以实际行动书写了新时代的雷锋故事，是社会主义核心价值观的生动践行者，在弘扬新风正气、推动新时代公民道德建设方面发挥了良好的示范带动作用。

中宣部要求，各地区各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵为契机，坚持守正创新，加强组织领导，扎实开展学雷锋活动，不断提升公民道德素质和社会文明程度，汇聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的强大精神力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

持续推进追逃追赃和跨境腐败治理

『天网2022』行动正式启动

新华社北京3月3日电近日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议，学习贯彻十九届中央纪委六次全会精神，研究部署2022年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作，启动“天网2022”行动。
会议指出，2021年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在中央反腐败协调小组直接指挥下，办公室各成员单位和各省市区沉着应对百年变局和世纪疫情，敢于善于斗争，坚持不懈做好追逃追赃工作，着力推进跨境腐败治理，各项工作取得明显成效。
会议决定启动“天网2022”行动，打好追逃追赃攻坚战、持久战。其中，国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，公安部开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追逃专项行动，中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。
会议要求，要坚决贯彻十九届中央纪委六次全会精神，保持战略定力，增强斗争精神，以“四项主张”为引领加强反腐败国际合作，全面提升多部门合成作战能力，始终保持追逃追赃高压态势，加大跨境腐败治理力度，努力取得更多制度性成果和更大治理成效，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



学雷锋 在行动

▲上图：3月3日，河北省沙河市柴关乡大康村，党员志愿者设计水（左四）在培训村民直播带货。
3月5日学雷锋纪念日即将到来，多地开展不同形式的志愿服务活动，以实际行动践行雷锋精神。
新华社发（田晓丽摄）
▼下图：3月3日，浙江省湖州市南浔区马腰小学党员志愿者走进东桥街道河北村嘉和花园红色物业小区开展学雷锋志愿服务活动，弘扬雷锋精神，争做时代先锋。图为志愿者们正在小区内家风文化长廊内打扫卫生。（沈勇强摄）



中高风险地区学校如何做好疫情防控？

新华社记者宋晨、徐鹏航
中高风险地区学校疫情防控工作是教育系统疫情防控的突出重点。特别是在返校开学之际，师生跨省流动增加，校园疫情风险不容忽视。教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊近日在国务院联防联控机制新闻发布会上对中高风险地区学校和师生如何做好疫情防控进行回应。
刘培俊介绍，在各地开学前，教育部要求各地各校始终保持疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系高效运行，统筹落实开学方案与返校措施，统筹做好常态防控与应急处置，统筹实现人员健康与校园安全。
据介绍，教育部对中高风险地区学校和师生的防控做了统一部署，原则是中高风险地区学校暂缓开学，中高风险

地区师生暂缓返校，等待当地疫情明显好转、风险等级降低后再行安排，安全有序返校开学。
中高风险地区学校做好疫情防控的具体要求是什么？刘培俊介绍，具体要求有以下五项：
第一，中小学校开学，一省一策。特别是中高风险地区学校要等待当地疫情得到有效控制，风险等级降低后再行返校。
第二，高校返校，一校一案。中高风险地区的高校师生员工，包括有中高风险地区旅居史的师生员工，返校暂缓安排。目前，有部分高校也采取了一种方式，就是如期开学、暂缓返校，线上教学，等疫情放缓、条件允许，再全面返校。
第三，师生健康监测，一人一档。强化全体师生返校前的健康监测，对返校前师生员工以及与其共同居住生活人员健

康状况、近期行程轨迹进行了解，精准到人，一人一档，确保每一位师生员工进入校园是安全的、健康的。
第四，校内校外防护，一并加强。严格落实疫情防控的常态化防控措施，加强师生员工的健康教育，在校内坚持戴口罩、勤洗手、多通风，保持安全社交距离等健康生活方式，在校外要加强个人防护，远离疫情风险。
第五，线上线下教学，一体安排。中高风险地区学校根据本校的教学计划，结合当地的疫情形势，要安排好线上教学和线下教学，特别是要保证好暂缓返校学生的学习，支持他们的线上学习。线上学习重点保质量，线下学习重点保安全。
“各地都有一个共同的目标，科学、精准、有效防控疫情，把疫情风险降到最低，让教育教学有序开展，确保学生健康成长。”刘培俊说。
新华社北京3月3日电

揭开『爱台』与『挺台』的谎言

评民进党『舔美』新闻剧

美前参联会主席马伦、前国务卿蓬佩奥等“下岗”官员日前接连窜访台湾，上演美台勾连新闻剧。美国“以台制华”的险恶用心，民进党当局“倚美谋独”的卑鄙伎俩，都再次暴露无遗。尤令人愤慨的是，施政荒腔走板的民进党当局一门心思盘算政治私利，热切乞灵于外部势力为自己谋“独”挑衅撑腰壮胆，冷眼漠视台湾民众安全福祉，为求自保不惜一再出卖台湾，将台湾推向危殆之境。
美国方面出于自身利益长期玩弄“以台制华”，近年变本加厉，不断制造事端，压榨台湾的“剩余价值”。台湾问题是中美关系“最敏感的地带”，美政府派出的马伦等前官员与不甘寂寞的“过气”政客蓬佩奥前后脚窜台，显现美国反华势力无论执政或在野，都视台湾为“棋子”，用以骗取“票子”——国内政治的选票与军火生意的钞票。台湾被美政客当成“提款机”，口口声声“爱台湾”的民进党当局却跪舔投靠，出卖台湾人民利益，大做“倚美谋独”迷梦，妄想美国会为“台独”“背书”，实在幼稚可笑，而不知美台勾连无异火中取栗，更是极其危险。
事实上，每在公开场合，美方都高喊一中口号。拜登政府上台以来，白宫和国务院方面多次表明支持一个中国，不支持“台独”。即便有“政治纵火犯”之称的蓬佩奥在任期间也不敢公开支持“台独”。因为他们心知肚明，一个中国原则是中美关系的政治基础，破坏一个中国原则无异于动摇中美关系的根基，这也不符合美国的根本利益。无论台面之下“挺台小动作”如何变换，美国始终只是“在危险的边缘试探”，终究口惠而实不至。
此番美国一小撮“过气”政客官员窜访台湾，除摆摆姿态、开点空头支票外，不会给台湾带来任何实质好处。但擅于“大内宣”的“台独”政客却不放过这个机会，铆劲大造舆论。当当局领导人兴奋异常地宣称“台美关系坚若磐石”，还向以“撒泼、欺瞒、盗窃”为荣的蓬佩奥奉上所谓“特种勋章”。
真相其实一直摆在那里，不论美国派什么人展示所谓“坚定支持”，也不论民进党当局怎么演绎“台美情谊”，都改变不了美国把台湾当成“棋子”和“炮灰”的事实。老百姓不是那么好骗的，台湾网友们犀利批美“贩卖武器、战争和死亡”“世界被你们搞得还不够乱吗？”《联合报》则在社论中揭露，“两个不同属性的美国前官员访台”其实各有利益盘算，彼此“角力”的意味大过“挺台”。
美台勾连“歹戏拖棚”，“演员”各怀鬼胎，但有一点是共同的，就是谁都没把台湾2300万民众的安全、利益与福祉放在心上。台湾民众应当彻底看清自己正在被什么人绑架、正在被拖向什么样的处境！为一己私利顽固进行谋“独”挑衅，甘当美西方反华势力马前卒，肆无忌惮煽动“反中抗中”，破坏两岸关系，不惜将台湾民众绑上危险“战车”、推向灾难深渊的，正是民进党当局！
世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。外部势力任何所谓“挺台”之举都改变不了台湾是中国一部分的事实，撼动不了一个中国的国际格局，阻挡不了中国的统一进程和民族复兴。民进党当局任何谋“独”伎俩都是徒劳的，在“台独”绝路上一条道走到黑，只会加速灭亡。
（记者刘欢、陈键兴）
新华社北京3月3日电